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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ

Βουλευτής ν. Κοζάνης 

                                                                                                         Παρασκευή, 13 Φεβρουαρίου 2026

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Στ. Παπασταύρου

- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη

Θέμα: «Ομόφωνη  Απόφαση  του  Δημοτικού  Συμβουλίου  Κοζάνης  περί  υπογειοποίησης  των 

γραμμών υπερυψηλής τάσης στην περιοχή του νέου οικισμού Ποντοκώμης του Δήμου Κοζάνης» 

κ.κ. Υπουργοί,

Σε  συνέχεια  της  αριθμ.  6119/12.6.2025  Ερώτησής μου με  θέμα «Σύγχρονη “Οδύσσεια”  για  

εκατοντάδες  οικογένειες  της  Ποντοκώμης»,  στην οποία είχα θέσει  εμφατικά την εκκρεμότητα των 

πυλώνων/καλωδίων  υπερυψηλής  τάσης  στην  περιοχή  μετεγκατάστασης  της  Ποντοκώμης, 

επαναφέρω το ζήτημα και σας καταθέτω ως Αναφορά την αριθμ. 31/2026 ομόφωνη Απόφαση του 

Δημοτικού  Συμβουλίου  Κοζάνης,  που  ελήφθη  στη  συνεδρίαση  της  9ης Φεβρουαρίου  και  μου 

διαβιβάστηκε πριν λίγο σήμερα 13 Φεβρουαρίου με το αριθμ. 4466/13.2.2026 έγγραφο του Δήμου 

Κοζάνης.

Όπως  μεταξύ  άλλων  αναφέρεται  στο  συνημμένο  απόσπασμα  από  τη  συνεδρίαση,  «ο  κ.  

Δήμαρχος  ανέφερε  ότι  ο  στόχος  της  σημερινής  συζήτησης  ήταν  να  γνωρίσει  το  Δημοτικό  Συμβούλιο  το  

πραγματικό μέγεθος του προβλήματος που αφορά κατοικίες, επιχειρήσεις και δημοτικές υποδομές. Πέρα 

από τα γήπεδα της ΕΠΣ και το Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής, το ζήτημα αγγίζει συνολικά τη λειτουργία και την 

επιβίωση δραστηριοτήτων στην περιοχή. Ο Δήμος βρίσκεται σε εξέλιξη μελετών και, όλος τυχαίος, την ίδια  

ημέρα  υπήρξε  παρουσία  μελετητών στην περιοχή,  χωρίς  να  έχει  προηγηθεί  καμία επίσημη ενημέρωση 

διαβούλευση.  Ποτέ  δεν  ήρθε  Χάρτης στο Δήμο Κοζάνης και  ούτε  η  Νομική Υπηρεσία ούτε  οι  θεσμικοί  

εκπρόσωποι  είχαν  γνώση  της  συγκεκριμένης  όδευσης,  την  οποία  ο  Δήμος  εντόπισε  από  άλλες  πηγές.  

Ανεξαρτήτως  του  φορέα,  είτε  πρόκειται  για  τον  ΑΔΜΗΕ είτε  για  οποιαδήποτε  άλλη  επιχείρηση,  τέτοιες  

παρεμβάσεις  οφείλουν  να περνούν από διαδικασία διαβούλευσης και  να υλοποιούνται  μετά από  

σύμφωνη γνώμη των αρμοδίων θεσμικών οργάνων, Προτείνω να κινηθούν άμεσα οι νομικές διαδικασίες  

και σε συνεργασία με τη Νομική Υπηρεσία και τους θιγόμενους φορείς και επιχειρήσεις, να κατατεθεί αίτηση  

αναστολής και ακύρωση των σχετικών αποφάσεων. Η στάση του Δήμου δεν θα ήταν διαφορετική ακόμη και αν δεν 

υπήρχαν δημοτικά οικόπεδα στην επίμαχη περιοχή, γιατί πρωτίστως υπάρχει ζήτημα ανθρώπινης υγείας και  
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επιβίωσης επιχειρήσεων και  δημόσιων λειτουργιών,  όπως η αστική συγκοινωνία.  Ο Δήμος είναι  η ίδια  η  

κοινωνία και ότι απαιτείται κοινός συντονισμός, με τη δημιουργία ομάδας εργασίας και τον ορισμό αρμόδιων  

προσώπων, ώστε οι επόμενες κινήσεις να γίνουν άμεσα και όχι σε μεταγενέστερο χρόνο.»

Ομόφωνα, λοιπόν, το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε ότι: «Α. Εγκρίνει την κατάθεση αίτησης  

ακύρωσης και αίτησης αναστολής και κάθε άλλο αναγκαίο ένδικο μέσο ή βοήθημα επί της κήρυξης αναγκαστικής  

απαλλοτρίωσης και σύστασης δουλείας εναέριας διέλευσης αγωγών Υπερυψηλής Τάσης στην περιοχή του νέου  

οικισμού Ποντοκώμης και της Δημοτικής Κοινότητας Λευκόβρυσης του Δήμου Κοζάνης, σύμφωνα με την  

ανωτέρω εισήγηση και για τους λόγους που αναλυτικά αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας. Β. Τη νομική  

κάλυψη για όλες τις νόμιμες ενέργειες προκειμένου να εκτελεσθεί η υπογειοποίηση των γραμμών όπως  

αρχικά προβλέπονταν και  τη μη αποδοχή του νέου πρόσφατου σχεδιασμού του ΑΔΜΗΕ περί  εναέριας  

διέλευσης των αγωγών. Γ. Την ενημέρωση όλων των Κοινοβουλευτικών Εκπροσώπων της Π.Ε. Κοζάνης καθώς 

και φορέων της περιοχής (Τ.Ε.Ε., Ιατρικός Σύλλογος κ.λ.π) ζητώντας τη συνδρομή τους.»

Υπό το ανωτέρω πλαίσιο, παρακαλείσθε, κ.κ. Υπουργοί, όπως μελετήσετε τα διαλαμβανόμενα 

στη συνημμένη ομόφωνη Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Κοζάνης και ενημερώσετε τη Βουλή 

για τις απαντήσεις, αλλά και τις άμεσες ενέργειές σας, εξαντλώντας κάθε θεσμική δυνατότητα στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας, προκειμένου να γίνει αποδεκτό το απολύτως σωστό αίτημα της 

τοπικής κοινωνίας για  υπογειοποίηση των γραμμών υπερυψηλής τάσης στην προαναφερθείσα 

περιοχή. 

Υπογραμμίζω ότι η υπογειοποίηση πρέπει επιτέλους να υλοποιηθεί χωρίς  καμία άμεση ή 

έμμεση οικονομική επιβάρυνση των κατοίκων ή/και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και υπενθυμίζω το 

σύνολο  των εκκρεμοτήτων  για  την Ποντοκώμη,  όπως αναλυτικά  τις  είχα  αποτυπώσει  στην 

Ερώτηση του Ιουνίου.

Ο Αναφέρων Βουλευτής

  

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 

   







ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΟΖΑΝΗΣ
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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΗΝ η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
Σελίδα από 

ΔΗΜΟΣ   ΚΟΖΑΝΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α

Από το με αριθμό πρακτικό συνεδρίασης

Αριθμός απόφασης : Α Ν Α Ρ Τ Η Τ Ε Α  Σ Τ Ο  Δ Ι Α Δ Ι Κ Τ Υ Ο

Θέμα: Λήψη απόφασης επί της κήρυξης αναγκαστικής απαλλοτρίωσης και σύστασης 
δουλείας εναέριας διέλευσης αγωγών Υπερυψηλής Τάσης στην περιοχή του νέου 
οικισμού Ποντοκώμης και της Δημοτικής Κοινότητας Λευκόβρυσης του Δήμου Κοζάνης.

Σήμερα την 9η Φεβρουαρίου , ημέρα Δευτέρα και ώρα 1 το Δημοτικό Συμβούλιο 
συνήλθε σε τακτική δια ζώσης συνεδρίαση, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου «ΚΟΒΕΝΤΑΡΕΙΟ» επί των οδών Χ. Μουκά & Κοβεντάρων στην Κοζάνη, ύστερα από 
την με αριθμ. πρωτ. πρόσκληση της Προέδρου, που δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε 
με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στα μέλη του καθώς και στους Προέδρους των Δημοτικών 
Κοινοτήτων, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου του Ν. 3852/2010 ¨Νέα Αρχιτεκτονική της 
Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης– Πρόγραμμα Καλλικράτης¨ (ΦΕΚ 87/τ. 
Α΄/07.06.2010), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Πριν την έναρξη της συνεδρίασης, η Πρόεδρος διαπίστωσε, ότι από τα τριάντα πέντε ) μέλη 
του Δημοτικού Συμβουλίου, βρέθηκαν παρόντα τα είκοσι εννέα ) ήτοι:

Α/Α ΠΑΡΟΝΤΕΣ Α/Α ΠΑΡΟΝΤΕΣ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΠΕΤΡΟΣ
ΚΟΥΡΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΣΑΝΑΚΤΣΙΔΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΤΙΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΕΥΚΟΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΛΟΥΤΑΣ ΛΑΖΑΡΟΣ
ΑΡΝΙΔΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΚΟΥΪΜΤΖΙΔΟΥ ΕΛΠΙΔΑ
ΒΟΜΒΑΣ ΚΩΝΝΟΣ ΤΖΟΥΜΕΡΚΙΩΤΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΜΥΡΟΦΟΡΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΜΑΡΑΣ ΖΗΣΗΣ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΦΥΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΜΑΣΤΟΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΖΙΑΚΗΣ ΧΑΡΙΣΙΟΣ
ΜΑΔΙΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΣΤΗΜΟΝΙΑΡΗΣ ΖΗΣΗΣ ΒΑΛΑΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΠΑΠΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΕΝΤΟΥΛΗ ΣΟΥΛΤΑΝΑ
ΧΑΤΖΗΜΑΝΩΛΗ ΦΟΥΡΚΙΩΤΗ ΚΥΡΙΑΚΗ ΚΟΥΖΙΑΚΗ ΘΕΟΔΩΡΑ ΜΑΤΙΝΑ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Μετά τη συζήτηση του ου εκτός ημερησίας διάταξης, θέματος αποχώρησαν οι Δημοτικού 
Σύμβουλοι α) Ιωαννίδης Ιωάννης, β) Στημονιάρης Ζήσης και γ) Μάρας Ζήσης ενώ μετά τη 
συζήτηση του ου Θέματος της ημερήσιας διάταξης αποχώρησαν και οι α) Μαλούτας Λάζαρος, 
β) Τζουμερκιώτης Γρηγόριος, γ) Ιωαννίδης Ελευθέριος, δ) Μυροφορίδης Ιωάννης, ε) 
Ελευθεριάδης Νεκτάριος, στ) Αρνίδης Λεωνίδας και ζ) Κουζιάκη Θεοδώρα – Ματίνα 

Ελληνική
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Α/Α ΑΠΟΝΤΕΣ Α/Α ΑΠΟΝΤΕΣ
ΧΑΤΖΗΜΑΝΩΛΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΚΥΡΟΥ ΖΗΣΗΣ
ΜΕΝΤΕΛΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΜΠΟΥΡΙΔΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
ΔΟΥΓΑΛΗΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΡΩΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

Οι οποίοι αν και κλήθηκαν νόμιμα, δεν προσήλθαν 

➢ Πρόεδροι Δημοτικών Κοινοτήτων

α/α ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

ΚΑΛΑΜΠΟΥΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Αγίας Παρασκευής
ΤΕΝΤΣΟΓΛΙΔΗΣ ΗΛΙΑΣ Αγίου Δημητρίου
ΕΥΣΤΑΘΙΑΔΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ Αλωνακίων
ΤΑΝΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Αργίλου
ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΦΩΤΙΟΣ Δρεπάνου
ΚΥΡΑΤΣΟΥ ΑΝΤΩΝΙΑ Καλαμιάς
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ Κλείτου
ΤΣΑΟΥΣΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ Κοιλάδας
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Κρόκου
ΖΥΜΠΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ Λευκόβρυσης
ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Λυγερής
ΠΗΛΙΑΝΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ποντοκώμης
ΠΡΟΔΡΟΜΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ Σιδερών
ΧΑΤΖΑΒΕΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Χαραυγής 
ΓΑΜΒΡΕΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Χρωμίου

Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας η Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης παρόντος 
και του κ. Δημάρχου Κοκκαλιάρη Γιάννη καθώς και του υπαλλήλου Γρηγοριάδη Απ. Ιωάννη, 
κλάδου ΤΕ Διοικητικού – Λογιστικού, με βαθμό Α΄, για την τήρηση των πρακτικών

Η Πρόεδρος πριν τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη του 
Συμβουλίου το ακόλουθο θέμα, που δεν περιλαμβάνεται στην ημερήσια διάταξη για «Λήψη 
απόφασης επί της κήρυξης αναγκαστικής απαλλοτρίωσης και σύστασης δουλείας εναέριας 
διέλευσης αγωγών Υπερυψηλής Τάσης στην περιοχή του νέου οικισμού Ποντοκώμης και της 
Δημοτικής Κοινότητας Λευκόβρυσης του Δήμου Κοζάνης» και ζήτησε από το Συμβούλιο να κρίνει 
αν το θέμα είναι κατεπείγον και να συζητήσει και να πάρει για το θέμα αυτό σχετική απόφαση, 
σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 7 του άρθρου 67 του Ν.3852/2010.

Το θέμα κρίνεται κατεπείγον διότι συντρέχουν ημερομηνίες κατάθεσης αίτησης ακύρωσης και 
αίτησης  αναστολής και κάθε άλλο αναγκαίο ένδικο μέσο ή βοήθημα

Το Δημοτικό Συμβούλιο έκρινε ομόφωνα ότι το θέμα είναι κατεπείγον και προχώρησε στη 
συζήτησή του

Η Πρόεδρος για το 1ο έκτακτο θέμα ημερήσιας διάταξης έδωσε το λόγο στον κ. Δήμαρχο ο 
οποίος έθεσε υπόψη τη με αριθμ. πρωτ. 3604/09.02.2026 αίτηση της Δικηγόρου κ. Κατερίνας 
Πιτσέλη με την οποία ζητάει να συζητηθεί εκτός ημερήσιας διάταξης στη σημερινή συνεδρίαση 
η κήρυξη αναγκαστικής απαλλοτρίωσης και σύσταση δουλείας εναέριας διέλευσης αγωγών 
Υπερυψηλής Τάσης στην περιοχή του νέου οικισμού Ποντοκώμης και της Δημοτικής Κοινότητας 
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Λευκόβρυσης του Δήμου Κοζάνης, για την κατασκευή των α) Γ.Μ. 400 «ΑΧΑΡΝΑΙ
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ» (Παραλλαγή) και β) Γ.Μ. 400 «ΚΑΡΔΙΑ – ΤΡΙΚΑΛΑ» (Παραλλαγή), λόγω του 
κατεπείγοντος, καθ΄όσον η αναγκαστική απαλλοτρίωση κηρύχθηκε με τη με αριθμό 
ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/73143/1997 απόφαση, με ισχύ από τη δημοσίευση της στο ΦΕΚ 674/τ.Δ΄/
Η αίτηση του άρθρου 7Α του Κώδικα Απαλλοτριώσεων συζητήθηκε στις 7 Ιανουαρίου 2026 
ερήμην όλων των καθ ών η απαλλοτρίωση και αναμένεται απόφαση εντός μηνός από τη 
συζήτησή της, σύμφωνα με το Νόμο, ώστε αμέσως μετά την έκδοση της, άνευ δυνατότητας 
ασκήσεως οποιουδήποτε ενδίκου μέσου, ο υπέρ ού η απαλλοτρίωση Ανεξάρτητος Διαχειριστής 
Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΔΜΗΕ ΑΕ) να προβεί σε εργασίες στα απαλλοτριούμενα 
ακίνητα. 

Επίσης για το ίδιο θέμα έχει κατατεθεί και το με αριθμ. πρωτ. 3117/04.02.2026 έγγραφο του κ. 
Λάζαρου Μαλούτα με το οποίο ζητάει να συζητηθεί το θέμα διότι η ανωτέρω με αριθμό 
ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/73143/1997 απόφαση έχει δημιουργήσει κύμα αντιδράσεων από συμπολίτες που 
κατοικούν στις περιοχές διέλευσης των αγωγών. Όπως προβλέπονταν στη μελέτη των έργων της 
Νέας Ποντοκώμης, ανάμεσα στις λοιπές υποδομές περιλαμβάνονταν και η κατασκευή υποδομής 
υποδοχής υπογειοποίησης των γραμμών υπερυψηλής τάσης. Εξάλλου υπήρχε σχετική 
αλληλογραφία και συνεργασία με όλους τους αρμόδιους (ΑΔΜΗΕ – ΡΑΕ ΔΕΗ) για την ανάληψη 
της υποχρέωσης της ΔΕΗ για την υπογειοποίηση των γραμμών, με σχετική δέσμευσή τους και 
είχαν υποδειχθεί διάφορες δημόσιες εκτάσεις για την υπόγεια διέλευση των γραμμών, 
προκειμένου να αποφευχθούν νέα προβλήματα. Ωστόσο τον Ιανουάριο του 2023 η ΡΑΕ ενέκρινε 
το έργο της υπογειοποίησης ως έργο ενίσχυσης του συστήματος και την ευθύνη υλοποίησης από 
τον ΑΔΜΗΕ. Πρέπει να ληφθεί απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για την υπογειοποίηση των 
γραμμών όπως αρχικά προβλέπονταν και τη μη αποδοχή του νέου πρόσφατου σχεδιασμού του 
ΑΔΜΗΕ, χωρίς διαβούλευση και ενημέρωση για την επιλογή της λύσης της εναέριας διέλευσης 
των αγωγών μέσα από εκτάσεις ιδιοκτησίας ιδιωτών, οι οποίες είναι δίπλα στον οικισμό της 
νέας Ποντοκώμης.  

Συνεχίζοντας ο κ. Δήμαρχος ανέφερε ότι ο στόχος της σημερινής συζήτησης ήταν να γνωρίσει το 
Δημοτικό Συμβούλιο το πραγματικό μέγεθος του προβλήματος που αφορά κατοικίες, 
επιχειρήσεις και δημοτικές υποδομές. Πέρα από τα γήπεδα της ΕΠΣ και το Πάρκο 
Κυκλοφοριακής Αγωγής, το ζήτημα αγγίζει συνολικά τη λειτουργία και την επιβίωση 
δραστηριοτήτων στην περιοχή. Ο Δήμος βρίσκεται σε εξέλιξη μελετών και, όλος τυχαίος, την ίδια 
ημέρα υπήρξε παρουσία μελετητών στην περιοχή, χωρίς να έχει προηγηθεί καμία επίσημη 
ενημέρωση διαβούλευση. Ποτέ δεν ήρθε Χάρτης στο Δήμο Κοζάνης και ούτε η Νομική Υπηρεσία 
ούτε οι θεσμικοί εκπρόσωποι είχαν γνώση της συγκεκριμένης όδευσης, την οποία ο Δήμος 
εντόπισε από άλλες πηγές. Ανεξαρτήτως του φορέα, είτε πρόκειται για τον ΑΔΜΗΕ είτε για 
οποιαδήποτε άλλη επιχείρηση, τέτοιες παρεμβάσεις οφείλουν να περνούν από διαδικασία 
διαβούλευσης και να υλοποιούνται μετά από σύμφωνη γνώμη των αρμοδίων θεσμικών 
οργάνων, Προτείνω να κινηθούν άμεσα οι νομικές διαδικασίες και σε συνεργασία με τη Νομική 
Υπηρεσία και τους θιγόμενους φορείς και επιχειρήσεις, να κατατεθεί αίτηση αναστολής και 
ακύρωση των σχετικών αποφάσεων. Η στάση του Δήμου δεν θα ήταν διαφορετική ακόμη και αν 
δεν υπήρχαν δημοτικά οικόπεδα στην επίμαχη περιοχή, γιατί πρωτίστως υπάρχει ζήτημα 
ανθρώπινης υγείας και επιβίωσης επιχειρήσεων και δημόσιων λειτουργιών, όπως η αστική 
συγκοινωνία. Ο Δήμος είναι η ίδια η κοινωνία και ότι απαιτείται κοινός συντονισμός, με τη 
δημιουργία ομάδας εργασίας και τον ορισμό αρμόδιων προσώπων, ώστε οι επόμενες κινήσεις 
να γίνουν άμεσα και όχι σε μεταγενέστερο χρόνο. 
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Σελίδα από 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση κατά την οποία εκφράστηκαν διάφορες απόψεις των 
δημοτικών συμβούλων, όπως αυτές αναλυτικότερα αναγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα 
πρακτικά. 

Ύστερα από τα παραπάνω, η Πρόεδρος, πρότεινε, τη λήψη της σχετικής απόφασης, σύμφωνα 
με την ανωτέρω εισήγηση και κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη:
Τη με αριθμ. πρωτ. 3604/09.02.2026 αίτηση της Δικηγόρου κ. Κατερίνας Πιτσέλη.
Το με αριθμ. πρωτ. 3117/04.02.2026 έγγραφο του κ. Λάζαρου Μαλούτα.
Το από 27.01.2023 έγγραφο της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕ) με θέμα 
«Χαρακτηρισμός του έργου Παραλλαγής Εναέριων Γραμμών Υπερυψηλής Τάσης
στην περιοχή του Νέου Οικισμού Ποντοκώμης Δήμου Κοζάνης, ως έργο Ενίσχυσης του 
Συστήματος.
Την αρ. 304/2022 (ΑΔΑ: ΨΓ1ΚΩΛΠ Β5Α) απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου περί «Αναγκαίες 
παρεμβάσεις και συντονισμός για την ολοκλήρωση των διαδικασιών μετεγκατάστασης 
Ποντοκώμης».
Την παραπάνω εισήγηση του κ. Δημάρχου και ύστερα από διαλογική συζήτηση, πρόταση 
και ψηφοφορία, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Α. Εγκρίνει την κατάθεση αίτησης ακύρωσης και αίτησης  αναστολής και κάθε άλλο αναγκαίο 
ένδικο μέσο ή βοήθημα επί της κήρυξης αναγκαστικής απαλλοτρίωσης και σύστασης δουλείας 
εναέριας διέλευσης αγωγών Υπερυψηλής Τάσης στην περιοχή του νέου οικισμού Ποντοκώμης 
και της Δημοτικής Κοινότητας Λευκόβρυσης του Δήμου Κοζάνης, σύμφωνα με την ανωτέρω 
εισήγηση και για τους λόγους που αναλυτικά αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας.

Β. Τη νομική κάλυψη για όλες τις νόμιμες ενέργειες προκειμένου να εκτελεσθεί η  
υπογειοποίηση των γραμμών όπως αρχικά προβλέπονταν και τη μη αποδοχή του νέου 
πρόσφατου σχεδιασμού του ΑΔΜΗΕ  περί  εναέριας διέλευσης των αγωγών. 

Γ. Την ενημέρωση όλων των Κοινοβουλευτικών Εκπροσώπων της Π.Ε. Κοζάνης καθώς και 
φορέων της περιοχής (Τ.Ε.Ε., Ιατρικός Σύλλογος κ.λ.π)  ζητώντας τη συνδρομή τους.

Δ. Αναθέτει στον κ. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες

Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό
Το παρόν πρακτικό συντάχθηκε και υπογράφτηκε ως εξής:

Α/Α ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

ΚΟΥΡΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΕΛΕΝΗ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΚΟΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΑΡΝΙΔΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ
ΒΟΜΒΑΣ ΚΩΝΝΟΣ
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ
ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
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Α/Α ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

ΜΑΣΤΟΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΜΑΔΙΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Α κ ρ ι β έ ς Α π ό σ π α σ μ α ΣΤΗΜΟΝΙΑΡΗΣ ΖΗΣΗΣ
ΠΑΠΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

Κοζάνη, 09 Φεβρουαρίου 2026 ΧΑΤΖΗΜΑΝΩΛΗ ΦΟΥΡΚΙΩΤΗ ΚΥΡΙΑΚΗ
Ο Αν. Προϊστάμενος Διοικητικών ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Υπηρεσιών ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΠΕΤΡΟΣ
ΤΣΑΝΑΚΤΣΙΔΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
ΜΑΤΙΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΜΑΛΟΥΤΑΣ ΛΑΖΑΡΟΣ
ΚΟΥΪΜΤΖΙΔΟΥ ΕΛΠΙΔΑ

Γρηγοριάδης Απ. Ιωάννης ΤΖΟΥΜΕΡΚΙΩΤΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ
κλάδου ΤΕ Διοικητικού – Λογιστικού ΜΥΡΟΦΟΡΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

με βαθμό Α΄ ΜΑΡΑΣ ΖΗΣΗΣ
ΠΑΦΥΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΚΟΥΖΙΑΚΗΣ ΧΑΡΙΣΙΟΣ
ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΒΑΛΑΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΒΕΝΤΟΥΛΗ ΣΟΥΛΤΑΝΑ
ΚΟΥΖΙΑΚΗ ΘΕΟΔΩΡΑ ΜΑΤΙΝΑ

ΑΔΑ: 9ΘΒΟΩΛΠ-9Ο0



ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΟΖΑΝΗΣ
ΠΛ. ΝΙΚΗΣ  1 ΚΟΖΑΝΗ  ΤΗΛ.  24613 5032

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΗΝ η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
Σελίδα από 

ΔΗΜΟΣ   ΚΟΖΑΝΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α

Από το με αριθμό πρακτικό συνεδρίασης

Αριθμός απόφασης : Α Ν Α Ρ Τ Η Τ Ε Α  Σ Τ Ο  Δ Ι Α Δ Ι Κ Τ Υ Ο

Θέμα: Λήψη απόφασης επί της κήρυξης αναγκαστικής απαλλοτρίωσης και σύστασης 
δουλείας εναέριας διέλευσης αγωγών Υπερυψηλής Τάσης στην περιοχή του νέου 
οικισμού Ποντοκώμης και της Δημοτικής Κοινότητας Λευκόβρυσης του Δήμου Κοζάνης.

Σήμερα την 9η Φεβρουαρίου , ημέρα Δευτέρα και ώρα 1 το Δημοτικό Συμβούλιο 
συνήλθε σε τακτική δια ζώσης συνεδρίαση, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου «ΚΟΒΕΝΤΑΡΕΙΟ» επί των οδών Χ. Μουκά & Κοβεντάρων στην Κοζάνη, ύστερα από 
την με αριθμ. πρωτ. πρόσκληση της Προέδρου, που δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε 
με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στα μέλη του καθώς και στους Προέδρους των Δημοτικών 
Κοινοτήτων, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου του Ν. 3852/2010 ¨Νέα Αρχιτεκτονική της 
Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης– Πρόγραμμα Καλλικράτης¨ (ΦΕΚ 87/τ. 
Α΄/07.06.2010), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Πριν την έναρξη της συνεδρίασης, η Πρόεδρος διαπίστωσε, ότι από τα τριάντα πέντε ) μέλη 
του Δημοτικού Συμβουλίου, βρέθηκαν παρόντα τα είκοσι εννέα ) ήτοι:

Α/Α ΠΑΡΟΝΤΕΣ Α/Α ΠΑΡΟΝΤΕΣ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΠΕΤΡΟΣ
ΚΟΥΡΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΣΑΝΑΚΤΣΙΔΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΤΙΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΕΥΚΟΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΛΟΥΤΑΣ ΛΑΖΑΡΟΣ
ΑΡΝΙΔΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΚΟΥΪΜΤΖΙΔΟΥ ΕΛΠΙΔΑ
ΒΟΜΒΑΣ ΚΩΝΝΟΣ ΤΖΟΥΜΕΡΚΙΩΤΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΜΥΡΟΦΟΡΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΜΑΡΑΣ ΖΗΣΗΣ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΦΥΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΜΑΣΤΟΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΖΙΑΚΗΣ ΧΑΡΙΣΙΟΣ
ΜΑΔΙΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΣΤΗΜΟΝΙΑΡΗΣ ΖΗΣΗΣ ΒΑΛΑΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΠΑΠΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΕΝΤΟΥΛΗ ΣΟΥΛΤΑΝΑ
ΧΑΤΖΗΜΑΝΩΛΗ ΦΟΥΡΚΙΩΤΗ ΚΥΡΙΑΚΗ ΚΟΥΖΙΑΚΗ ΘΕΟΔΩΡΑ ΜΑΤΙΝΑ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Μετά τη συζήτηση του ου εκτός ημερησίας διάταξης, θέματος αποχώρησαν οι Δημοτικού 
Σύμβουλοι α) Ιωαννίδης Ιωάννης, β) Στημονιάρης Ζήσης και γ) Μάρας Ζήσης ενώ μετά τη 
συζήτηση του ου Θέματος της ημερήσιας διάταξης αποχώρησαν και οι α) Μαλούτας Λάζαρος, 
β) Τζουμερκιώτης Γρηγόριος, γ) Ιωαννίδης Ελευθέριος, δ) Μυροφορίδης Ιωάννης, ε) 
Ελευθεριάδης Νεκτάριος, στ) Αρνίδης Λεωνίδας και ζ) Κουζιάκη Θεοδώρα – Ματίνα 

Ελληνική
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Α/Α ΑΠΟΝΤΕΣ Α/Α ΑΠΟΝΤΕΣ
ΧΑΤΖΗΜΑΝΩΛΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΚΥΡΟΥ ΖΗΣΗΣ
ΜΕΝΤΕΛΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΜΠΟΥΡΙΔΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
ΔΟΥΓΑΛΗΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΡΩΝΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

Οι οποίοι αν και κλήθηκαν νόμιμα, δεν προσήλθαν 

➢ Πρόεδροι Δημοτικών Κοινοτήτων

α/α ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

ΚΑΛΑΜΠΟΥΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Αγίας Παρασκευής
ΤΕΝΤΣΟΓΛΙΔΗΣ ΗΛΙΑΣ Αγίου Δημητρίου
ΕΥΣΤΑΘΙΑΔΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ Αλωνακίων
ΤΑΝΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Αργίλου
ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΦΩΤΙΟΣ Δρεπάνου
ΚΥΡΑΤΣΟΥ ΑΝΤΩΝΙΑ Καλαμιάς
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ Κλείτου
ΤΣΑΟΥΣΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ Κοιλάδας
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Κρόκου
ΖΥΜΠΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ Λευκόβρυσης
ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Λυγερής
ΠΗΛΙΑΝΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ποντοκώμης
ΠΡΟΔΡΟΜΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ Σιδερών
ΧΑΤΖΑΒΕΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Χαραυγής 
ΓΑΜΒΡΕΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Χρωμίου

Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας η Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης παρόντος 
και του κ. Δημάρχου Κοκκαλιάρη Γιάννη καθώς και του υπαλλήλου Γρηγοριάδη Απ. Ιωάννη, 
κλάδου ΤΕ Διοικητικού – Λογιστικού, με βαθμό Α΄, για την τήρηση των πρακτικών

Η Πρόεδρος πριν τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη του 
Συμβουλίου το ακόλουθο θέμα, που δεν περιλαμβάνεται στην ημερήσια διάταξη για «Λήψη 
απόφασης επί της κήρυξης αναγκαστικής απαλλοτρίωσης και σύστασης δουλείας εναέριας 
διέλευσης αγωγών Υπερυψηλής Τάσης στην περιοχή του νέου οικισμού Ποντοκώμης και της 
Δημοτικής Κοινότητας Λευκόβρυσης του Δήμου Κοζάνης» και ζήτησε από το Συμβούλιο να κρίνει 
αν το θέμα είναι κατεπείγον και να συζητήσει και να πάρει για το θέμα αυτό σχετική απόφαση, 
σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 7 του άρθρου 67 του Ν.3852/2010.

Το θέμα κρίνεται κατεπείγον διότι συντρέχουν ημερομηνίες κατάθεσης αίτησης ακύρωσης και 
αίτησης  αναστολής και κάθε άλλο αναγκαίο ένδικο μέσο ή βοήθημα

Το Δημοτικό Συμβούλιο έκρινε ομόφωνα ότι το θέμα είναι κατεπείγον και προχώρησε στη 
συζήτησή του

Η Πρόεδρος για το 1ο έκτακτο θέμα ημερήσιας διάταξης έδωσε το λόγο στον κ. Δήμαρχο ο 
οποίος έθεσε υπόψη τη με αριθμ. πρωτ. 3604/09.02.2026 αίτηση της Δικηγόρου κ. Κατερίνας 
Πιτσέλη με την οποία ζητάει να συζητηθεί εκτός ημερήσιας διάταξης στη σημερινή συνεδρίαση 
η κήρυξη αναγκαστικής απαλλοτρίωσης και σύσταση δουλείας εναέριας διέλευσης αγωγών 
Υπερυψηλής Τάσης στην περιοχή του νέου οικισμού Ποντοκώμης και της Δημοτικής Κοινότητας 
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Λευκόβρυσης του Δήμου Κοζάνης, για την κατασκευή των α) Γ.Μ. 400 «ΑΧΑΡΝΑΙ
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ» (Παραλλαγή) και β) Γ.Μ. 400 «ΚΑΡΔΙΑ – ΤΡΙΚΑΛΑ» (Παραλλαγή), λόγω του 
κατεπείγοντος, καθ΄όσον η αναγκαστική απαλλοτρίωση κηρύχθηκε με τη με αριθμό 
ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/73143/1997 απόφαση, με ισχύ από τη δημοσίευση της στο ΦΕΚ 674/τ.Δ΄/
Η αίτηση του άρθρου 7Α του Κώδικα Απαλλοτριώσεων συζητήθηκε στις 7 Ιανουαρίου 2026 
ερήμην όλων των καθ ών η απαλλοτρίωση και αναμένεται απόφαση εντός μηνός από τη 
συζήτησή της, σύμφωνα με το Νόμο, ώστε αμέσως μετά την έκδοση της, άνευ δυνατότητας 
ασκήσεως οποιουδήποτε ενδίκου μέσου, ο υπέρ ού η απαλλοτρίωση Ανεξάρτητος Διαχειριστής 
Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΔΜΗΕ ΑΕ) να προβεί σε εργασίες στα απαλλοτριούμενα 
ακίνητα. 

Επίσης για το ίδιο θέμα έχει κατατεθεί και το με αριθμ. πρωτ. 3117/04.02.2026 έγγραφο του κ. 
Λάζαρου Μαλούτα με το οποίο ζητάει να συζητηθεί το θέμα διότι η ανωτέρω με αριθμό 
ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/73143/1997 απόφαση έχει δημιουργήσει κύμα αντιδράσεων από συμπολίτες που 
κατοικούν στις περιοχές διέλευσης των αγωγών. Όπως προβλέπονταν στη μελέτη των έργων της 
Νέας Ποντοκώμης, ανάμεσα στις λοιπές υποδομές περιλαμβάνονταν και η κατασκευή υποδομής 
υποδοχής υπογειοποίησης των γραμμών υπερυψηλής τάσης. Εξάλλου υπήρχε σχετική 
αλληλογραφία και συνεργασία με όλους τους αρμόδιους (ΑΔΜΗΕ – ΡΑΕ ΔΕΗ) για την ανάληψη 
της υποχρέωσης της ΔΕΗ για την υπογειοποίηση των γραμμών, με σχετική δέσμευσή τους και 
είχαν υποδειχθεί διάφορες δημόσιες εκτάσεις για την υπόγεια διέλευση των γραμμών, 
προκειμένου να αποφευχθούν νέα προβλήματα. Ωστόσο τον Ιανουάριο του 2023 η ΡΑΕ ενέκρινε 
το έργο της υπογειοποίησης ως έργο ενίσχυσης του συστήματος και την ευθύνη υλοποίησης από 
τον ΑΔΜΗΕ. Πρέπει να ληφθεί απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για την υπογειοποίηση των 
γραμμών όπως αρχικά προβλέπονταν και τη μη αποδοχή του νέου πρόσφατου σχεδιασμού του 
ΑΔΜΗΕ, χωρίς διαβούλευση και ενημέρωση για την επιλογή της λύσης της εναέριας διέλευσης 
των αγωγών μέσα από εκτάσεις ιδιοκτησίας ιδιωτών, οι οποίες είναι δίπλα στον οικισμό της 
νέας Ποντοκώμης.  

Συνεχίζοντας ο κ. Δήμαρχος ανέφερε ότι ο στόχος της σημερινής συζήτησης ήταν να γνωρίσει το 
Δημοτικό Συμβούλιο το πραγματικό μέγεθος του προβλήματος που αφορά κατοικίες, 
επιχειρήσεις και δημοτικές υποδομές. Πέρα από τα γήπεδα της ΕΠΣ και το Πάρκο 
Κυκλοφοριακής Αγωγής, το ζήτημα αγγίζει συνολικά τη λειτουργία και την επιβίωση 
δραστηριοτήτων στην περιοχή. Ο Δήμος βρίσκεται σε εξέλιξη μελετών και, όλος τυχαίος, την ίδια 
ημέρα υπήρξε παρουσία μελετητών στην περιοχή, χωρίς να έχει προηγηθεί καμία επίσημη 
ενημέρωση διαβούλευση. Ποτέ δεν ήρθε Χάρτης στο Δήμο Κοζάνης και ούτε η Νομική Υπηρεσία 
ούτε οι θεσμικοί εκπρόσωποι είχαν γνώση της συγκεκριμένης όδευσης, την οποία ο Δήμος 
εντόπισε από άλλες πηγές. Ανεξαρτήτως του φορέα, είτε πρόκειται για τον ΑΔΜΗΕ είτε για 
οποιαδήποτε άλλη επιχείρηση, τέτοιες παρεμβάσεις οφείλουν να περνούν από διαδικασία 
διαβούλευσης και να υλοποιούνται μετά από σύμφωνη γνώμη των αρμοδίων θεσμικών 
οργάνων, Προτείνω να κινηθούν άμεσα οι νομικές διαδικασίες και σε συνεργασία με τη Νομική 
Υπηρεσία και τους θιγόμενους φορείς και επιχειρήσεις, να κατατεθεί αίτηση αναστολής και 
ακύρωση των σχετικών αποφάσεων. Η στάση του Δήμου δεν θα ήταν διαφορετική ακόμη και αν 
δεν υπήρχαν δημοτικά οικόπεδα στην επίμαχη περιοχή, γιατί πρωτίστως υπάρχει ζήτημα 
ανθρώπινης υγείας και επιβίωσης επιχειρήσεων και δημόσιων λειτουργιών, όπως η αστική 
συγκοινωνία. Ο Δήμος είναι η ίδια η κοινωνία και ότι απαιτείται κοινός συντονισμός, με τη 
δημιουργία ομάδας εργασίας και τον ορισμό αρμόδιων προσώπων, ώστε οι επόμενες κινήσεις 
να γίνουν άμεσα και όχι σε μεταγενέστερο χρόνο. 
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Ακολούθησε διαλογική συζήτηση κατά την οποία εκφράστηκαν διάφορες απόψεις των 
δημοτικών συμβούλων, όπως αυτές αναλυτικότερα αναγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα 
πρακτικά. 

Ύστερα από τα παραπάνω, η Πρόεδρος, πρότεινε, τη λήψη της σχετικής απόφασης, σύμφωνα 
με την ανωτέρω εισήγηση και κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη:
Τη με αριθμ. πρωτ. 3604/09.02.2026 αίτηση της Δικηγόρου κ. Κατερίνας Πιτσέλη.
Το με αριθμ. πρωτ. 3117/04.02.2026 έγγραφο του κ. Λάζαρου Μαλούτα.
Το από 27.01.2023 έγγραφο της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕ) με θέμα 
«Χαρακτηρισμός του έργου Παραλλαγής Εναέριων Γραμμών Υπερυψηλής Τάσης
στην περιοχή του Νέου Οικισμού Ποντοκώμης Δήμου Κοζάνης, ως έργο Ενίσχυσης του 
Συστήματος.
Την αρ. 304/2022 (ΑΔΑ: ΨΓ1ΚΩΛΠ Β5Α) απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου περί «Αναγκαίες 
παρεμβάσεις και συντονισμός για την ολοκλήρωση των διαδικασιών μετεγκατάστασης 
Ποντοκώμης».
Την παραπάνω εισήγηση του κ. Δημάρχου και ύστερα από διαλογική συζήτηση, πρόταση 
και ψηφοφορία, 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Α. Εγκρίνει την κατάθεση αίτησης ακύρωσης και αίτησης  αναστολής και κάθε άλλο αναγκαίο 
ένδικο μέσο ή βοήθημα επί της κήρυξης αναγκαστικής απαλλοτρίωσης και σύστασης δουλείας 
εναέριας διέλευσης αγωγών Υπερυψηλής Τάσης στην περιοχή του νέου οικισμού Ποντοκώμης 
και της Δημοτικής Κοινότητας Λευκόβρυσης του Δήμου Κοζάνης, σύμφωνα με την ανωτέρω 
εισήγηση και για τους λόγους που αναλυτικά αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας.

Β. Τη νομική κάλυψη για όλες τις νόμιμες ενέργειες προκειμένου να εκτελεσθεί η  
υπογειοποίηση των γραμμών όπως αρχικά προβλέπονταν και τη μη αποδοχή του νέου 
πρόσφατου σχεδιασμού του ΑΔΜΗΕ  περί  εναέριας διέλευσης των αγωγών. 

Γ. Την ενημέρωση όλων των Κοινοβουλευτικών Εκπροσώπων της Π.Ε. Κοζάνης καθώς και 
φορέων της περιοχής (Τ.Ε.Ε., Ιατρικός Σύλλογος κ.λ.π)  ζητώντας τη συνδρομή τους.

Δ. Αναθέτει στον κ. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες

Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό
Το παρόν πρακτικό συντάχθηκε και υπογράφτηκε ως εξής:

Α/Α ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

ΚΟΥΡΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΕΛΕΝΗ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΚΟΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΑΡΝΙΔΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ
ΒΟΜΒΑΣ ΚΩΝΝΟΣ
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ
ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
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Α/Α ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

ΜΑΣΤΟΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΜΑΔΙΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Α κ ρ ι β έ ς Α π ό σ π α σ μ α ΣΤΗΜΟΝΙΑΡΗΣ ΖΗΣΗΣ
ΠΑΠΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

Κοζάνη, 09 Φεβρουαρίου 2026 ΧΑΤΖΗΜΑΝΩΛΗ ΦΟΥΡΚΙΩΤΗ ΚΥΡΙΑΚΗ
Ο Αν. Προϊστάμενος Διοικητικών ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Υπηρεσιών ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΠΕΤΡΟΣ
ΤΣΑΝΑΚΤΣΙΔΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
ΜΑΤΙΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΜΑΛΟΥΤΑΣ ΛΑΖΑΡΟΣ
ΚΟΥΪΜΤΖΙΔΟΥ ΕΛΠΙΔΑ

Γρηγοριάδης Απ. Ιωάννης ΤΖΟΥΜΕΡΚΙΩΤΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ
κλάδου ΤΕ Διοικητικού – Λογιστικού ΜΥΡΟΦΟΡΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

με βαθμό Α΄ ΜΑΡΑΣ ΖΗΣΗΣ
ΠΑΦΥΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΚΟΥΖΙΑΚΗΣ ΧΑΡΙΣΙΟΣ
ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΒΑΛΑΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΒΕΝΤΟΥΛΗ ΣΟΥΛΤΑΝΑ
ΚΟΥΖΙΑΚΗ ΘΕΟΔΩΡΑ ΜΑΤΙΝΑ
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